Zadanie.

Rozwigzemy podane réwnanie (3x — 2)? — 6x = 12(x —3)(x + 1) — (3x + 1)(x — 2)

Najpierw ,,pozbywamy” si¢ nawiasow. W tym celu wykonujemy mnozenie i stosujemy wzor skroconego mnozenia
9x? —12x+4—6x=12(x*+x—3x—3)—(3x2 —6x +x —2)

Pamigtamy o tym, Ze przy opuszczaniu nawiasu, przed ktorym znajduje si¢ znak minus zmieniamy znaki kazdego z
wyrazen bedacych w tym nawiasie.

9x2 —12x+4 —6x =12x*>+12x —36x —36 —3x%+ 6x —x + 2
Wykonujemy redukcj¢ wyrazow podobnych
9x? —18x + 4 = 9x? — 19x — 34

Porzadkujemy réwnanie, przenoszac niewiadome na lewa strone, a wiadome na prawg stron¢. Przy przenoszeniu na
drugg strong¢ pamigtamy o zmianie znakow na przeciwne.

9x% —9x2 —18x + 19x = —34— 4
Po ponownej redukcji wyrazow podobnych otrzymujemy: x = —38

Odpowiedz: Réwnanie ma jedno rozwigzanie x = —38. Jest to rOwnanie oznaczone.



